
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan   : SMA NEGERI 2 LUWUK 

Kelas / Semester   : XII IPS / Semester  Ganjil  

Tema     : Perubahan Sosial 

Sub Tema    : Faktor dan Penyebab  

Pembelajaran ke    : Pertama 

Alokasi waktu    : 2 x 45 menit  

Nama Pembuat RPP  : Sahrawaty Ismail,S.Sos 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
 Memahami berbagai faktor-faktor, bentuk-bentuk perubahan sosial serta akibat yang di 

timbulkannya dalam kehidupan masyarakat 

Media/Alat, Bahan dan Sumber Belajar  

Media : LKM dan lembar  penilaian 

Alat/Bahan: Spidol, Papan Tulis dan Leptop  

Sumber Belajar : Buku Paket dan Internet 

 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Kegiatan Pendahuluan 

 Guru mengucapkan salam pembukaan serta mengajak peserta didik untuk berdoa 

 Guru melakukan absensi  

 Merefresh materi/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta 

didik pada materi sebelumnya dan menghubungkan dengan materi pembelajaran saaat ini  

 Menyampaikan arti pentingnya pembahasan materi ini dan tentang apa yang dapat diperoleh 

pada tujuan setelah mempelajari materi perubahan sosial 

Kegiatan Inti 

 Mengamati 

Guru melakukan penjabaran materi dan seluruh siswa mengamati, setelah itu guru 

memberikan contoh kasus dan siswa meresume berdasarkan penjabaran 

 Diskusi 
Guru merespon beragam pertanyaan yang diajukan oleh siswa terkait materi yang 

dibawakan  dan melakukan proses Tanya jawab dengan para siswa 

 Mengeksplorasi 
Guru memberitahukan sumber belajar dari ruang guru serta buku paket sebagai referensi 

belajar bagi siswa dan melalui studi-studi kasus di lingkungan masyarakat  

 Mengasosiasi 
Secara berkelompok, siswa membuat resume  materi definisi perubahan sosial menurut 

para ahli, faktor penyebab dan dampak perubahan sosial di masyarakat. 

 Mengkomunikasikan 
Siswa secara berkelompok mempresentasikan hasil eksplorasinya. Siswa lainnya 
menanggapi. Sementara itu, Guru memantau dan melakukan penilaian serta meluruskan 

pertanyaan maupun pernyataan dari tiap siswa. 

Kegiatan Penutup 

 Siswa mempresentasikan hasil kerjanya   

 Guru membahas kembali hasil Presentasi dari siswa 

 Guru dan siswa merefleksi bersama sebelum mengakhiri pembelajaran 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Penilaian Pengetahuan   :  Evaluasi Luring melalui Lembar Kerja Siswa berbentuk soal Tanya    
                                           jawab . 

Penilaian Ketrampilan    :  Penyajian  hasil diskusi dan tanggapan siswa lainnya dalam diskusi  

Penilaian Sikap               :  Menunjukan sikap tekun,disiplin,dan bertanggung   jawab  

   

 

 

 

  Luwuk,    Januari 2021 

            Mengetahui  

  Kepala SMA Negeri 2 Luwuk                                                                     Guru Mata Pelajaran 
 

 

 

 

Drs ARDI MM                                                                              Sahrawaty Ismail,S.Sos 

       NIP. 196810281995031002                                                              NIP. 197108192010012002 

 

 


